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A földbirtokok tehermentesítése,
A politikai élet gondját lefoglalta 

a harci kedv, ez az ősrégi magyar vir 
ins. Ma már a művelt népek sorompói 
mögé álltunk az ő dolgaikat kell nekünk 
is magunkévá tennünk, az 6 kulturális 
törekvéseikkel muszáj azonosítanunk ma­
gunkat., ha számot akarunk tartani ar­
ra, hogy besorozzanak a szomszéd Imi 
tornádók a maguk atyafiságába. De ősi 
fajjelegűnk eme fattyúhajtását, a meg- 
liasonlást csak nem tudjuk lerázni ma­
gunkról

íme itt van egy égető kérdés, olyan 
nagy jelentőségű dolog, amely nemzeti 
életünk gyökerét érinti; kellene, hogy 
az egész ország mint néhány meghitt 
jól)arát összefogjon, hogy egyesült erő­
vel küzdjék ki maguk számára az ered­
ményt és tessék, az országban párto­
sak vannak napirenden, felbolygatott 
jogrend és eszeveszett kavarodás.

A fontos kérdés nem más, mint 
földbirtokunk tehermentesítésének kér­
dése. Egy ügy, amely évről évre fenyege­
tőbben követel maga számára a rendes 
mederbe való terelést Mi előbbrevaló 
nak tartjuk a közjogi kérdések megol­
dását, melyek ebben a szép országban

<dig ha lesznek valamikor megoldottak­
nak mondhatók, előbbre valónak a ma 

uuk életkérdésénél, amit pedig megol­
danunk kell, ha élni akarunk ezen a 
földdarahon, melyhez bennünket, egy 
ezred év csalok A hivatott faktorok tétle­
nül nézték a zavaros* politikai helyzet 
közepette a kis- és köíéphirtokosok ver­
gődéséi, de úgy rémlik, hogy most már 
talán mert talpunk alatt ég a talaj, mos 
tanában mégis észre tértek a vezető < le 
mek és serényen hozzá Iáinak, amouy 
nyíre lehet tisztázni, a nagy horderejű 
ügyet.

Az Országos Magyar gazdasági 
Egyesület vs a gazdasági Egyesületek 
Országos Szövetsége a napokban tartot­
ták nagygyűlésüket. Az utóbbinak gyű­
lésén igen figyelemreméltó és minden 
izében megszivlelést érdemlő beszédet 
tartott Beniát István az uj fóldleher- 
mentesitósről

Szerinte a viszonyok mai állásában, 
gondolni sem lehet arra, hogy a föld 
birtok teljes ívhei me'utesitó.si nyerjen. 
Ma már csak arra kell és lehet szorít­
koznunk, hogy módot találjunk a ma­
gyar föld terhein annyira könyiteni, hogy 
a megélés és a kibontakozás lehetősége 
legyen magadvn. Ez a kijelentén nagyon

szomorú, ha rágondolunk arra a hiva­
tásra, amit nálunk a birtokos osztály a 
múltban betöltött. Ha visszaidézzük azo- 

’ kát az időket, amikor a közép ne in esség­
képezte a nemzet életerejét, amikor ez 
az ország biztosította számunkra a füg­
getlenséget, ba kellett karddal is. Ámde 
ez nem volt lehetséges csak addig, mig 
bizton és önérzettel támaszkodhatott 
földjére a magyar. Mihelyt ez a bizton- 

: ság érzet is inogni kezdett, mihelyt, má­
soknak is beleszólásuk lett az anyaföld 
javadalmaiba, a függetlenség is alább- 

j szállt, vagy jobban át és át származott 
hitelintézetekre, uzsorásokra, idegenekre.

: Csakhogy, ha on osolni óhajtjuk a bajo­
kat, ha radikális utón akarjuk helyre 

; hozni a mulasztottakat, akkor le kell 
vetnünk minden álszemérmet és pőrén 
keli megnéznünk a sebet, mely beteg­
ségünk. bajunk okozója. Ha kendőzget- 

1 jük, ha folyton folyvást olyan gyógysze­
rekkel élünk, melyek csak ideig-óráig 

■ húzogatják betegségünket, akkor az a 
veszély érhet bennünket, hogy az elha­
rapódzott sebet csak operációval tud­
juk eltávolítani. Epen igy áll a mi 
ügyünk is. Ha nem mutatunk rá azokra 
a fekelyekre, melyek a mezőgazdaság, 
illetve a földbirtosság züllését okozzák,

TÁRCA.
A kapitány köpönyege

Skerlitz kapitány nagyokat lépve és 
szuszogva törtetett fel a „kis lány “-hoz a 
a negyedik emeletre. Skerlitz kapitány 
tüzér volt s pártfogolta a „kis lányt“. 
Hogy kiféle — miféle volt ez a leány, 
azzal még a nagy körúti bérház lakói sem 
voliak egészen tisztába, pedig azok min 
dent szoktak tudni. A bérház kőztudata 
szerint a lány ösztöndíjas szini- 
növendók volt és Margónak hívták. A ka­
pitány azonban egyszerűen „kis lánynak“ 
szólította, csak néha, bizonyos ellenőri- 
zetlen pillanatokban nevezte Grotehennek, 
de ilyenkor a kapitány rendkívül ünnepé­
lyes hangulatban volt s mikor a poczakos 
kapitányt ünnepélyes hangulat szállta meg, 
még a privatdinerjót is Herr Johannák 
szólította.

Skerlitz kapitány nagy kardcsöröm­
pölések és szuszogások közt feljutott vég 
re a negyedik emeletre. Nagy robajjal 
nyitott be a kis lányhoz, amikor hirtelen 
egy ember rohant el mellett. Az előszoba 
homályos volt s igy a kapitány nem lát­
hatta, ki volt az illető s mire megnézte 
vo'na, már be is volt téve mögötte az aj­
tó De a kapitány is fogva volt A rejté­
lyes alak sietségében az ajtóval becsipto a 
kapitány ur köpönyegének bal szárnyát. !

Hopp I Az ajtó hirtelen kinyílt, s a 
kapiiány előtt egy önkéntes állott saját

ezredéből Az önkéntes haptákba vágta 
magát és jelentette :

— Alázatosan jelentem a kapitány 
urnák, becsiptern a . . . ,

Mire Skerlitz kapitány emberevő tu 
kintetet vetett az önkéntesre és ingerülten 
dörmögto.

— Igen, látom I Ön be vau csípve.,.
Azzal sarkon forgult és fukópnél 

hagyta az önkéntest.
A szobábó1 a kis lány repesve sza 

ladt a kapitány felé, aki azonban össze 
font karokkal állott meg előtte és a lá­
bát szétvetve harsogta:

— Gerteben:
— Ah! A kapitány ünnepélyes han­

gijaiban volt A kis láuy tisztába lehe­
tett a helyzettel.

— Kapitány: — mondotta siotv.e 
szintol.y ünnepélyesen és farkusszumet 
nézett a felsenburgi Skerlitz család leghá­
jasabb tagjával.

— Ki volt az a tacskó ? — dörgölt 
a kapitány.

— Hogy ki ... . hogytki? . . . cse 
vogte szaporán a kis lény, — Már hogy 
ki? . . .

— Már hogy ki 1
— Hát . . a oousinom !
Ezer menydörgös ménykő 1 A kapi­

tány felpattant, mint egy ágyúgolyó. Ilyen 
piramidális hazugság I

—- Uelövotlok, mint egy verebet !
A kis leány oldalt hajtotta egy kis 

só a fejét és valami édes, hunezut mosolyt 
röpi'ett a kapitány felé

— Megmutassam a születési bizo- 
j nyitványát ?

A kapitány felbömbölt. Nem, nem 
mái clhisz mindent. Az ördögbe is, csak 
nem fog valami irka — firkát silabizálniY 
Utálta i'z írást még napiparancsban is. 
Egyszeriben megnyugodott hát és ledobta 
a köpeny egét és a kardját.

— Tehát az unokabátyád ?
— ügy van! Éppen temiattad járt 

most nálam.
— Na, ez különös: Éi miért?
A kis lány ekkor már a kapitány 

térdén lovagolt. A kis fehér ujjacskáival 
tnegsimogullá a kapitány állá' és gügyög­
ve duruzsolta :

— Oh az én cousinom nagyon bár 
gyű alak I Nyápitcz, ügy efogy ott. mamlasz!

A kapitány hízott a leírástól és meg 
elégedetten ingatta a fejét.

— Ne mond:
— De igen: Egy kész hülye. Oh. 

nem olyan daliás mini lel Képzeld 
az a tök fii k ó kiszeretne bújni az unifor­
misból. Azt mondja, nem neki való a ka 
tonáskodás. Azt az egy évet sem bírja ki 
Kért, hogy protezsáljam nálad. Valahogy 
dobasd ki. Hát nem egy mamlasz mi ?

A kapitány állát erősen csiklandoz­
ták azok az apró ujjacskák. Nevetett és 
jókedvűen mondtál

— No félj, kis lány, úgy kidobatom, 
hogy u lába sem éri a földei.

Másnap a szokásos időben széles jó 
kedvvel, mint egy ütközetet nyert hadve 
vér rontott be a kapitány a lányhoz :

:üús választék diszkötéses könyvekben a legelőkelőbb Íróinktól.:
Karácsonyi ajándékul kaphatók a Kiadói Nyomdában«



if I

ha nem akarjuk nyíltan bevallani az 
okot, amely ezt az okozatott létesítette, 
bizony akkor alapos gyógymód hiányá­
ban, nem fogunk zöld ágra vergődhetni.

A baj okozója pedig megint csak 
fájdalom, ki kell mondanunk, egyik faj- 
jellegünk. Ez pedig a magyar ember 
nek a könnyelműségben való hajlandó 
sága. Ehhez járul még az is, hogy nincs 
meg az a gazdasági intelligencia, a mi 
földdel foglalkozó köreinkben, hogy lé­
pést tarthatnánk a nyugoti népeknek 
ágiik ült urális haladásával

Az a szabadság, ami valamikor a 
birtokos osztályt jellemezte, ma már 
szabadosságé vidlett át. Jogaiért kész 
volt vérét ontani bármely percben a 
magyar a háborúban, és féltékeny sze 
retettel őrizte békében azt az ingatlant, 
amit hősiességének köszönhetett. Az utó­
dok kevésbbé veszik azt a dolgot olyan 
komolyan. Ök, a kik minden megerőlte­
tés nélkül cseppentek a birtokba, ők, a 
kik csak a függetlenséget, de nem annak 
megszerzése módjain érezték mértéket a 
szabadság kihasználásában. Pedig milyen 
nagy hasznot hajtana az ilyen okszerű és 
takarékos gazdálkodási rend, mint a mi­
lyen a gazdasági vivinányok|kihasznalá 
savai a müveit nyugaton folyik. Lenne 
tőkénk, a mivel a magyar ipart nagy­
stílű alapokra fektethetnék, az amerikai 
versenynyel nagyon könnyen felvehet­
nék a harcot, minthogy termelőképes­
ségünkéi fokozhatnék és egész nemzeti 
életünkben egészséges vérkeringés jö­
hetne létre.

Azonkívül nagy baj az is, hogy a 
kisbirtokosok sincsenek felszerelve kellő 
gazdasági tudással. A tudomány hata­
lom és a ki tudományban erősebb, az 
legyőzi könnyű szerrel a tudásban gyen­
gébbet. A mai nemzedéket szükséges 
úgy nevelni, hogy kellő garanciát kap 
junk a jövőben arra nézve, hogy meg

— Kis lány! — dórmögte öntelíen — 
azt a mamlaszt nagyszerűen kidobottam.

A kis lány huuczutul nevetett és 
édeskésen mondta:

— Okos gyerek vagyl De most nem 
tartóztatlak. Vendégem van.

— Ki . . . kicsoda ?
— Az unokabátyám.
— Melyik ?
— A czivil.
— Hát még olyan is él ? Merre van, 

azonnal szétlövetem ?
A kapitány már be is rontott a mel 

lékterembo, abol a díván karfáján ott lo­
vagolt hetykén, jó kedvüen az önkéntes 
Az arczát felfújta és szemtelenül pöfekel- 
le a füstöt a kapitány felé.

Skerlitz kapitány úgy érezte, hogy ő 
bomba, amely azonnal szét fog robbanni. 
RáovditoU a vígyorgó alakra:

— Önkéntes I
- Áh!
A cousin előkelő hanyagsággal állott 

fel és kissé megbiczczontetto a fejét.
— Purrdon, kapitány: — ráesőita 

kimért m — Én nem vagyok önkéntes. 
Csak voltam. Én Bothos vagyok. Bothos, 
a botháziak közül. H-val: A kis lány az 
én barátnőm 1 Az ösztöndíjai a szinitano- 
dábnn én fizetem érle. A lakásbért isi....

Bothos a botháziak közül monoklit 
Csapolt a szemére és mosolygott.

A kapitány dühösen fordult sarkon 
Amikor az ajtót becsapta maga után, a 
köpönyegének balszárnya beszorult az aj 
tóba

A cousin utána kiáltott :
— Kapitány ur, ön be van csípve ..

Pakots József.

állja a versenyt más nemzet tnüvéliségó 
vei szemben. Ismétlő iskolák, téli tanfo­
lyamok, kiváló .szakerők sokat, tehetnek 
az izmos, müveit földinivelő nemzedék 
létrehozásában.

A nagygyűlés e két bajt, az 
oktalan költekezést és műveltség 
hiányát találta mint indokot arra. hogy 
pusztul a magyar föld. A nagygyűlésen 
az állami terhek csökkentését és a hi­
telintézetek kölcsöneinek apasztását tar­
tották megoldásul alkalmasnak. Ez 
nem elég. Itt széleskörű, társadalmi ak­
cióra van szükség, olyanra, amelybe 
bevonassanak az összes földből élő ősz 
tályok. A nagybirtokosok ne vigyék kül­
földre az itthoni földből nehezen kipré­
selt pénzmagot, a nemesek ne dáridoz- 
zák el az udvarházakat, a kurta nemes­
ség pedig- a korcsma helyet a gazda­
sága körül járjon. Tanitassák a gyér 
mekeiket a földmivelás minden ágaza­
tára, hogy a magyar nép méltó is le­
gyen agrikulturális hivatásához.

Városatya-választások.
Most múlt csütörtökön ej lettek, meg 

a városi képviselőtestületi tagok választása. 
Amint már egyik előző számunkban jelez- 

' tűk, hogy ezen választások eklatáns bizo­
nyítékát fogják adni annak, hogy a vá­
rost kormányzó polgármester, dr. Bog­
dán Zsivkó működésével teljesen meg 
van elégedve a polgárság.

Úgyis történt.
A város 10 kerületéből hót a kötött 

paktum alapján a szerbeké, bárom a nem 
I szerbeké. A szerb kerületekben, valamint 

a nem szerb kerületekben a választások 
! a legnagyob rendben folytak le és mindé- 
j nütt az a lista került ki győzelmesen, a 
: mely a többség akaratának felelt meg.

A választókerületek mindegyikében 
közel kétszáz szavazat adatott le, hűségesen 

: megtartva a pak'umot, mely szerint egy- 
I mást támogatják az ő kerületeikben szer 

bek és nem szerbek.
Simán ment a választás mindenütt, 

kivéve a II. kerületben, a hol egy kis ka­
varodást idézett elő egy kis töredék, mely 
mindenáron a maga jelöltjeit szerette vol= 
na megválusztatni.

Szoozialistáknak mondották őket, 
kiknek vezére KrummenakkerJó- 

i zsef szabómester volt.
A vezér elhagyta azonban seregét és 

igy a, körülbelül 80—40 emberre becsült 
j tábor csak 16 szavazatot tudott az urna 
I elé vinni. Ezt látva, az oda küldött két 

bizalmi emberük is elhagyta a választá- 
• si helyiséget

Az uj városatyák kerületenként a
következők:

Az I. választó . kerületben a.) rendes 
tagok: 1. Bocsaracz Pája, 2. Mirkovits Du­
sán, 3 Pctrovils Száva, 4 Helyin Vásza. 
b.) póttagnak: 1. Duskov Dusán, 2. Pá­
linkás Kécza.

A II. választó kerületben Rendes tag­
nak: Fekete Gyula, Groszmann Béla, 
Draskovits János, Dr. Rosenstein Mór. 
Dr Türk Marozell, Kolb Vilmos. Póttagnak 
Schwaroz Mihály, Wilgermein Miklós, 
Feilz Lajos.

A III. választó kerületben Rendes 
tagok. Jeszenszky Ignácz, Dörner Feroncz, 
Decker Frigyes. Dalázs Jenő. Póttagnak: 
Olajos Gyula, Plesko András.

A IV. választó kerületben Rendes 
tagnak: Bandits Milos, Velimirov Jóoza, 
Vujin Mladen Pája, Zabán Ránkó. Pót­
tagnak: Zsivity Tréva, üájin Mita»

Az V. választó kerületben. Rendes 
tagnak: Nikolits Lázár, Milityev Iván. 
Krászin Jéfta, Adamov Pája, Vajdits Mi­
sa. Póttagnak: Miolity Száva, liadák (Bá­
csin) Zsivujkó, Zavisin Pánta

A VI választó kerületben Rendes

tagnak: Dr. Jaksits Vazul, Roczkár Tósa 
Oroszlámoski Dimitrije. Radoszavcsev Di- 
mitrije Terzin Mita, Gyérity Bránkó. Pót­
tagnak: Gyomparin Mladen, Tésity Nitya. 
Szuboticski Stéva.

A VII. választó kerületben Rendes 
tagnak: Adamov Tima, Bakovlyev Alexa. 
Vaszilyev Kuzma, Kójity Szergija, Szi- 
mity Láza Miliajlo, SibulRáda, Póttagok: 
Szimity Emil, Hákity Gyurka, Milovánov. 
Gyóka.

A VIII. választó kerületben Rendes 
tagnak: Griffatong Péter, Holczinger Mik­
lós, Káplár Mihály, Grósz Miklós, Moll 
dur József,. Póttagok: Ruszó Feroncz 
Baucz Adolf, Adam Gáspár

A IX. választó kerületben Rendes 
tagnak: Jánkov Kószta, Kószity Mihály. 
Milosev Acza, Nodomacsky Milán. Pót­
tagnak: Koszannity Dimitrije Tretyák Mita.

A X. választó kerületben Rendes 
tagnak: Telecski Ránkó, Tyoskov Jócza, 
Bozsin Obrad. Neczkov Laka, Nikolits 
Nika, Pandurov Milán. Póttagnak: Berján 
Leontije (Acza). Zsián Döme, Rajkov 
Obrad.

Midőn még a választás egyébbkónt 
való rendes és tiszta lefolyásáról beszámo­
lunk, nem mulaszthatjuk el, megjegyezni 
azt a tényt, hogy a szerbek, magyarok és 
zsidók a paktumhoz ragaszkodva azt be­
csületesen betartották, csak a németség 
egy jó része mutatkozott ezúttal is, mint 
sok más alkalommal —, megbízhatatlan­
nak- - y.

HÍREK
— Gr. Bethlen Miklós t- Budupestrő 

Írják lapunknak, hogy gr. Bethlen Miklós, 
Torontál vármegye nyug. f ő‘i s p á n j a, 
Budapesten, 45 éves korában, hosszú és 
kinos szenvedés után elhunyt. Halálát öz­
vegye szül. mácsai és kisoroszi Csernovics 
Margit s két leánya gyászolja. — Gr. Beth­
len Miklós 1859 ben Temesváron született 
és fia volt gr. Bethlen József és neje szül. 
törökbecsei Sissany Erzsébetnek, néhai gr. 
Leiningen 48-as vértanú tábornok özve­
gyének. A középiskolát Temesvárott, u 
jogot Budapesten végezte és eleinte To­
mes vármegyénél szolgált mint tb. aljegy­
ző. Utóbb Torontál vármegyében főszolga­
bíró, majd főjegyző lett. Később Hányad 
vármegye főispánjává, majd Torontál vár­
megye főispánjává neveztetett ki. Súlyos 
idegbaja miatt azonban csakhamar kény­
telen volt nyugdíjba menni és azóta a 
budapesti Sohwartzer-fóle gyógyintézetben 
ápoltatottszenvodóseitő!.Legyen neki köny- 
nyü a föld.

- Tisztujitás a városnál. A városi 
tisztújító közgyűlés f. hó 22 én lesz meg­
tartva. — Ezt megelőzőleg 21-én délelőtt 
lesz az alakuló közgyűlés, melyen az újon­
nan megválasztott képviselők névjegyzéke 
lesz meghirdetve. — Mint halljuk, a lisz- 
tujitásra nézve abban történt megállapo­
dás, hogy az idegen pályázók közül csak 
akkor történik választás, ha a helybeliek 
közül netn akadna alkalmas ember.

— Városatya választások czimtnol la­
punk legutóbbi számában egy hir jelent, 
meg, melyben tények alapján azt irtuk, 
hogy „egy magát socialistáknak nevező 
4—5 tagból álló csoport azt akarja, hogy 
oda se pap, se kabátos ember, se zsidó 
ne választassák be“.

A jelzett hírben megjelent és itt idé­
zett kitételt magára nézve sértőnek tartot­
té „Az első nagykikindai mezögazda- 
sági-ipar- és olvasóegylet“, melynek hat 
tagból álló küldöttsége megjelent szerkesz­
tőségünkben és kérte a hírben mondottak 
rektifikálását. — Szerkesztőnk azon kér­
désére, hogy ők socialislák-e ? Azt felelték, 
hogy íné m, nem is azonosítják magukat 
azokkal. — Érre szerkesztőnk kijelentette, 
hogy akkor netn őket érinti dolog, tehát 
nincs mit rektifikálni.

Hogy mégis foglalkozunk a dologgal 
teszszük azért, mert a leghatározottabban 
kijelentették, hogy ők nem socialisták
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és nem is voltak soha azok. Midőn ezt 
készségesen ide iktatjuk, ugyanakkor az I 
ügylet tagjait illetőleg végeztünk volna j

Egyet azonban az egylet tagjainak 
tudomására hozunk itt a nyilvánosság előtt 
és ez az, hogy Kr nmen a kér József 
helybeli socialista szabómester megjelent 
egyik vezérférfiúnál többedmagával és ott 
mint a fent nevezett egylet (Bauernve­
rein) nevében egész határozottan kérte, sőt 
követelte a socialisták ismert elve alapján, 
hogy ők se papot, se kabátos embert; 
se zsidót nem választanak. Ez a Kru­
men ak kér rendőrhatósági engedély mellett 
gyűlést is tartott lakásán.

Kérdjük a Bauernverein tisztelt tag 
jail, ki adott annak a Krumenakkemak, aki 
az utolsó perezbm elment, felirataim izást, 
hogy az ő nevükben bes éljen, alkudozzon, 
sőt köveíelődzkődjön és megbontani jgye 
kezzék a párt egységességét?

Mi ismerjük ennek az embernek nm- 
nipulaczióját és azért, irtuk meg és lenn is 
tartjuk egész terjedelmében, amit a sooi 
alistákra vonatkozólag irtunk.

A gazdasági olvasóegylet t. tagjai, ha 
nincs semmi közösségük Krumenakkerrel, 
hát akkor végezzenek vele, aki visszaélést 
követett el, mert az 6 nevükben és meg 
bízásukban beszélt és cselekedett.

— Kieszelt pusta rablás. F. hó 15-én 
a kora reggeli órákban az a hir terjedt el, 
hogy a nagykomiósi postát Nákofalva- 
Nogykikinda közt kirabolták, a posta ko­
csist pedig agyon ütötték. Miután a posta, a 
minek még este kellett volna megérkezni, 
másnap reggelig sem érkezett meg Kikin- 
dára, a temesvári m. kir. pósta és távirda 
igazgatóság feljelentésére dr. Vaszko kir. 
alügyósz, Szontágh Hugó kir, törvényszé­
ki bíróval a vizsgálat megejtósc végett 
rögtön a helyszínére kiszált Dugarn Vi- 
kentie a ki négy óv óta áll a posta szol­
gálatában f. hó 14 ón este 5 óra felé in­
dult Nagykomlósról Nákofal várói Nagyki- 
kindára. A posta kocsi zárt ládájában 3. 
amerikai zárral ellátott pénzes zsákban 
összesen 8000 korona készpénzt, továbbá 
egy 22.000 koronáról szóló takarékpénztári 
betét könyvet és egyéb érték tárgyaknak 
jelzett piros papiros küldeményt vitt ma 
gával. Dogariu mint előadja, alig hagyta el 
a nákófalvi szőlőket 6 óra tájt, a sötét­
ben, állítólag, megtámadták, leütötték. Ő 
eszme'étét vesztve az árokba esett. Arab 
lók aztán a posta láda lakatját lefeszítve a 
három pénzes zsákot felvágták és azok­
ból a pénzt, a takarék betéti könyvet és 
minden piros papírral jelzett küldeményt 
elvittek. A vizsgálat azonban megállapí­
totta, hogy a Dugnru által előadott rablás 
csak mese, hogy a tettes maga a kocsis 
volt. Amit különösen igazol az a körül­
mény is, hogy a fején észlelt sérülés oly 
jelentéktelen, hogy attól eszméletét el nem 
veszíthette és hogy ez esetről ha, az úgy 
történt volna, nyomban maga tehe'ett vol­
na jelentést; de ő egész nyugodtan subá­
jába burkolózva* másnap reggelig az 
árokban feküdt A hol, mint megállapítot­
ták, a mellette levő pipa pernye és meg 
gyújtott gyufák után, igen kedélyesen do­
hányzott. Jellemző az esetre, hogy a ná 
kófalvi utk aparó öt megpillantva az 
árokban, fel rázta, de ő az ut Skóparót 
torkon rngadtn, j^hogy hagyja őt békében 
Dogariut letart óztták, a nagykomiósi, 
nagykikindai csendórséget a nyomozás vé­
gett mozgósítottak, azonkívül a pénzintó 
zetekot is értesít*ették a takarékpénztári be 
tét könyv netáni értékesítése miatt.

— Éjjeli látogató. A perjomosi szolga- 
bíróságnál, mint tudósítónk Írja, két pó 
szaki ember különös panaszt emel'. Elő 
adták hogy f. hó 11 én Vollman János 
oda való fiatal suhanó késő este, álkulcs- 
csal a mikor már nyugalomra térlek elő­
ször Heinrik Károly gróf Zichy Andor 
kastélyában lakó cseléd tizenhárom eves 
Máriajnevü leánya szobájába behatolt.(A zaj­
ra azonban figyelmessé lettek, mire ajlogény 
megugrott és a söté'ben eltűnt Ugyanak­
kor Vollman ellátogatott Feil Péter leá 
nyához is, do itt már nyakon csípték. A 
fiatal legény bevállotta, hogy nem lopási

szándék vitte az éjjeli látogatásokra, de I 
szerelmes mind két leányzóba

— Megrabolta az anyját Ó Besenyőn, 
f. hó 16-án este Veicsov Péter fiatal ein ' 
bér ódes anyjához Velesjv Fi áriához az- 1 
zal állított be, hogy adjon neki 20 koro 
nát kölcsön Miután Velesuvnó tudta, hogy 
fiának kártyázásra kuli a pénz azt. meg- 
tágadta. Erre a íiu anyját megragadta a 
földre teperve fojtogatni kezdte s mikor 
a gyámoltalan asszony eszméletét vesztet­
te, a nyakán logo kis zacskóból 51 korona 
készpénzt elrabolt. A fiút u csendőrsóg 
nyomban letartotta és bekísérte a helybeli 
kir. ügyészséghez.

— Gyikos meny. Kis Z.miborról je 
lentik lapunknak f, hó 12-dikérői, hogy 
Husetik András oda való öregember va­
lami tartózás miatt összeperell. a vele egy 
házban lakó menyével. Az indulatos me­
nyecskét annyira elragadta haragja, hogy 
baltát fogott a 62 éves öreg emberre és 
azzal kétszer fejbe vágta. Az öreget élet­
veszélyes sebeivel elszálilották u makói 
közkórházba.

— Öngyilkos öregember. Szerb Csaná- 
don, mint nekünk jelentik, í. hó ll-óii 
Oprean Juon oda való öreg román paraszt 
felakasztotta magát. Az öreg egész nap a 
korcsmában járt, este felé ittas állapotban 
tért haza, a mi miatt családjával összeszó­
lalkozott A perpatvar után Iá hatólag szo­
morúan feküdt le. Éjjel aztán észre véli e 
nül felkelt és a színben felakasztotta 
magát, mire ráakadtak, már nem volt 
benne „élet.

— Halál egy lakodalmon. Lakodalom 
volt az elmúlt bélen egy a rács i szerb ház­
nál, u hova Lalics Rád a és Ivancsev Ni 
ka testvérével együtt szintén jelen volt. 
Lalics berúgott és Ivanesevvel kötekedni 
kezdett, mire ezek kidobták. Lalics dühö­
sen hazament és egy kaszával felfegyver­
kezve visszament a lakodalmas házhoz és 
ott lekaszabolássul fenyegetett mindenkit. 
Ivancsev testvérével vasvillát, ragadot és 
Lalicsot agyonverték.

— A szerb egyházmegye köréből. L é- 
tics György dr. gör. kel. szerb püspök 
szerdán szenteltel pappá T a 11 a r o- 
v i cs János végzett iheulogust A püspök 
az uj diaként Mokrinba dieponálta.

— Sajtóhlbaigazltás harminc/két év 
múlva. Még 1872-ben a „Rendoletek Tárá­
ban“ és a „Budapesti Közlönyében köz­
zétették a hazai görög keleti szerb nép­
iskolákról és félsőbb leányiskolákról alko­
tott és a királytól jóváhagyott szabályza­
tot Később azonban kiderült, hogy egy­
részt a rendeletek gyűjteményében és a 
hivatalos lapban közzétett szövegben is 
értelemzavaró sajtóhibák és eltördelósek 
vannak Hanninczkét esztendeig bajlódtak 
ezzel a hibás szabályzntszöveggel, most 
végre a miniszterelnök kezdésére kijaví­
tották a hibákat. A hivatalos lap a héten 
közélte a vallás és közoktatásügyi miniszter 
rendeletét, melylyel közzé teszi a körül­
belül mástól nyomtatott ivre terjedő sajtó- 
hibaiguzitáet.

— Vásárváltozás A f. hó 26 ára eső 
karácsonyi ünnep miatt a budapesti juh- 
vásári és a bécsi nagy marhavásárt ked­
den december 27-én tartják meg.

— A rák gyógyítható. A logiógibb időn 
át az orvosi tudománynak egyik legnehe­
zebb és mai napig meg nem oldott prob­
lémája ezen iszonyatos betegség gyógyí­
tása Nap nap után újabb és kalandos 
gyógymóddal szellőztetnek, melyek azon 
ban a kritika objectivitása folytán miha­
marabb feledésbe kerülnek, mert a komoly 
tudomány nem érheti be holmi rövid idő­
höz kötött látszólagos javaslásokkal, ha­
nem megkívánja, Ív gy ezen szörnyű baj 
visszaesés nélkül töltésén kigyógyuljon. 
Most egyik hazánkfia, a vérgyógyitás 
gyógymód gonial is megalapítója Dr. Ko­
vács J budapesti orvus speciális gyógy­
módjával kísérletezik a rákbetegségek 
gyógyításával. Négy év alatt több gyo 
mór és bőrrákot, kezelt és oly szerencsés 
eredményeket ért el, hogy a vérgyógyitás 
alkalmazását rákos elfajulásoknál, különö­
sön ha még kezdetleges s aduiméban ke­

rülnek kezelésébe, czélravezetönek mond­
ja: Dr. Kovácsnak gyógyintézete van öt 
év óta u fővárosban V., Váozi körút 18 
szám alatt, de csakis bejáró betegek ke­
zeléséi e Kívánatos és a magyar tudomány 
iiaiiy dicsőségére szolgálna, hogyha Dr. 
Kovácsnak a legnagyobb csendben foly 
ta'olt működését teljes siker koronázza, 
a mit eddigi eredményei után iiólvo majd 
nem biztosnak vehető.

~~ Moslék eladás. A heB beli kémé 
nyitő gyár vezetőségétől arról" értesültünk 
jjy? . ^ ^0 an keddtől fogva mindig a 
délelőtti órákban moslék kapható.

Az Amatőr Az évnegyed utolsó 
szá na gyanánt szinte valóságos képalbu 
mo ad A Amatőr, ez a ritka művészi 
disz szel kiállított kétheti folyóirat, mely a 
mám nemében igazán egyedül áll nem­
csak itthon, de a külföldön is. Tizenhá­
rom kép és egy remek míimellóklet van 
ebben az új, 6. számban, hogy mily első 
rangú amatőrökből, arról az alábbi névsor 
tanúskodik: Müller A. Bertalan: Tündér- 
kert. Lázár Elek dr.: Vályúnál. — Szi­
lárd Béla; A vajdai házőrzőnk. — Novo- 
tneszky Imre: Birkák. - Novemeszky Im­
re. léli iáj. Révész Zoltán: Boldog vá­
rakozás. - Dregchock Sándor; Tavaszi 
fuviilora. Dregchock Sándor: Nyires. — 
Novomeezky Imre: A „zúgó“. — Tóth Ti­
bor: Tanulmány fő. — Révész Zoltán: A 
jó czimborák. Gáruán Dezső: Móczok a 
rndnai havasokon. - Gámán Dezső: A 
Szamos partján. — Kőródy Zoltán: A kis 

: vasal óné. -- A képek mind művészi érté- 
í küek, de hasonló niveitun áll a lap szö- 
■ vege A magyar festőművészek légiié 
. lusztrisabb tagjai nyilatkoznak meg benn 
' sorba egymásután; igy ezúttal Háry Gyu­

la, Bruck Miksa, Karvaly József s Koszté 
József Írásait közli Az Amatőr. Aesthe'.i- 
kai dolgot Iván Ede irt az uj számba, 
mig Szilárd Béla czikke s a lap gazdag 
rovatai gyakorlati útbaigazgatásokat adnak 
úgy a kezdő amatőrforografusoknak, mint 
a kész művészeknek egyaránt- A jövő 
évfolyam 1. száma már karácsonykor, mint 
rendkívül díszes ünnepi album jelenik még, 

; melyből a kiadóhivatal (V, Houvéd utcza 
10) kívánatra bárkinek ingyen ós bér­
mentve küld mutatót.

— Közlemény. A temesvári m. kir. 
posta és távirda igazgatóság figyelme/!e 
ti a közönséget, hogy az 1903. október hó 
<- ón kelt 58246 számú kereskedelemügyi 
miniszteri szabályrendelet értelmében a 
m. kir. posta (ós táv.) hivatalok a levél­
postai küldemények (levelek, levelezőlapok,
nyomtatványok, kereszt kötésű küldemények
és üzleti papírok) — után a közönségtől 
a kézbesítés alkalmával "beszedő postadi­
jakat (portó összegeket) magára a levél 
.postai küldeményre fölragasztandó e czél- 
ra kiadott portojegy ekben kötelesek leróni.

A közönség a portojegyekkel el nem 
látott, fentebb megnevezett levélpostai 
küldemények után követelt portó megfi­
zetését a saját érdekében tagadja meg, a 
tanyállást pedig minden posta (ós táv.) 
hivatalnál rendel ezésre álló panaszkönyv 
utján vagy szóval, avagy Írásban a te­
mesvári in. kir. posta ós távirda igazgató­
sággal esetenként közölje.

Felulfie szerkesztő és Uptulajdonos 
KEMÉNY JÁNOS.

Kiadól-Nyomda, Nkiklndán Telefon, sz 1.1.

Kiadói-Nyomdában
jó házból való két 

fiú tanonczul 
azonnal felvétetik.
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A nagykikimlai „Humanitás“ |óh‘- 
kotiy imegye.siilei kisdedo' ojahait nyng 
dijaziis to:j ui nivguresvdvU óvónői ál 
lásr.i paly azat hirdettetik. Fizetős: 800 
korona előleget h <vi r üzletekben, s/a 
bad lakás es fűtésre 20 mmázsa kőszén 
es 1 j vaggon tűzifa, melyből az óvóim- 
iyisóg is fűlendő. Kellően felszerelt kei- 
venyek 1905. Január 15-ig a nőegyesü- 
íet elnökségéhez kűldelidök. A megvá 
a.-ztott óvónői állasát 1905 február 

I én tartozik elfoglalni. Megjegyeztetik, 
hogy a megválasztott óvónő állásában 
egy évi sikeres működés után fog vég­
leg esittetni.

Nagykikiiühin, 1904. deozember 
15 én.

A „Humanitás“ jótékony egyesület elsnöksége,

Újbóli megnyitás, t

TOKAJI BOROK!!!

Az idény előrehaladottsága folytán
mélyen leszállított árban

eladom összes megmaradt iiruimat.
A vásárló közönség szives látogatását kéri

Ernst József
Férfi és női divatáru kereskedő

a Fecskéhez
Nagykikinda Ferencz-József-tér 

Pacsu-féle ház.

Figyelem! Rendkívül gazdag és nagy raktár 
karácsonyi játéktárgyakból.

Alkalmi vétel.
Újbóli megnyitás.

TOKAJ.OLAY LAJOS síi
A 8 szu — Szamorodni és Pécsén ve bor-»k 

a li'/ju ányi'Sahb ai hali kapható.
Nagyobb vételnél árengedmény

Raktár RUS2 DÖME csemegeo
ű/.ímm, Nagykikíndan.

Hirdetmény.
% Toroaitáii HfiKlöiiy“ 1

a helybeli kereskedők es iparosoknak * 
hirdetéseit minden más hirdetővel szem­
ben 40% kedvezményben részesíti 1 _ 

Köszönet nyilvánítás.

4‘|,0|0-o©
törlesztése! kölcsönöket n>"i,M, .L;i(u’a-------------- -------- _ pesti és külföldi
elsőrangú pón/.iulézoioklől n föld­
birtok és ingatlan */4 étm'kóig L és 
11 helyre 15—65 évig terjedő idő
tartamra. ....... •---- ---------------

papoknak, katonatisz
_________——Akiiek, állami-és ma-
gánhivaialnokoknaK, kereskedők - 
nek és iparosoknak kezes és kezes 
nélkül I —15 évig terjedő időre, 
gyorsan és dlscreten.  ——-
Bank- és magánadósságok convertálása.

A ^ ^ *8* A- M ü Budapest, VI., Vagymező-u. 12- 
A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva —

Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett megvétetnek,---- - - -
* */i K 123. — , V, KO.—, ■/, K 8. - , V. K l.BO (válaszbélyeg.)

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank

fol.vó övi november hó 1-én kezdte meg működését a Jung-féle ház emeletén !

Leszámítol váltókat és nyújt hosszú lejáratú annuitásos vagy tisztán kama­
tozó jelzálogkölcsönöket a legelőnyösebb feltételek mellett „Überland földekre“ is.

Előlegeket nyújt arukra, forgalomképes iparczikkekre és értékpapírokra.

Vesz es ad értékpapírokat, sorsjegyeket, arany és ezüstpénzeket.
Bevált kisorsolt értékpapírokat és sorsjegyeket. Elfogad betéteket takarékpénz- 

taii könyvecskékre és íolyo számlán (cheque forgalom )
Ezen felsorolt üzletágakon fölül a fiók intézet a bank üzlet összes ágazatai­

ban, mint hitellevelek kibocsájtása, incasso és átutalási műveletekkel fog foglalkozni.

Hivatalos órák : Je?«el :1) 6r4i„—-------- - ------- délután 3-tól 5 ) ora1»’

(Hihi niti tuti* nitirn IfkVÍaii Ir» irrt tiíovmit ******
zmM,

ÍWfiAr
Kiadói Nyomda Szegyakov Ivan Nagy kik indán 1904.
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